

# CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

Badajoz.-Año XI.-Número 3.172

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, núms. 3, 5 y 7.—Teléfono núm. 143

Sábado 10 de mayo de 1924

## El crimen del expreso de Andalucía

# HA SIDO EJECUTADA LA SENTENCIA DEL CONSEJO DE GUERRA

(Por teléfono)

### Ejecución de la sentencia

A las nueve de la mañana de ayer recibimos de nuestro corresponsal el siguiente despacho urgente:

«Seis y tres minutos ejecutóse Honorio; su defensor sufrió un bálsido.

A las seis y doce fue ejecutado Pi

queras, que estaba con gran entereza.

A las seis y veinte fué ejecutado Navarrete, que daba muestras del más profundo abatimiento.

Después de terminadas las ejecuciones se celebró una misa en la capilla de la Cárcel.

El enorme público que ante la Cárcel había aglomerado, dió muestras de gran emoción al fijarse en que había sido izada la bandera negra.

9, 22'30 h.

### Navarrete esperaba el Indulto

José Sánchez Navarrete estuvo durante toda su última noche esperando la llegada del indulto.

A las doce y media de la noche llegó a la superiora de las monjas de la Cárcel, sor Josefa, la que acudió prensa a su celda.

Cuando llegó sor Josefa, le dijo Navarrete:

—Sé que es usted muy buena, y de usted, que puede conseguir más que los defensores, depende mi vida. Es usted muy querida en Palacio, en donde ya en otras ocasiones han concedido otros indultos; y si usted llama a la puerta de Palacio en favor mío, conseguirá mi salvación.

Como la superiora le hiciera constar que era ya muy avanzada la noche para ir a Palacio, Navarrete le contestó:

—No importa; puede ser que aún estén levantados por haber asistido a la fiesta de la Princesa.

Entonces sor Josefa le prometió hacer lo que le pedía.

Durante toda la noche estuvo Navarrete preguntando si llegaba sor Josefa y exclamando:

—¡Cuánto tarda! ¡Cuánto tarda! Una de las veces, dirigiéndose a su defensor, el comandante Matilla, que con él estaba, le dijo:

—Estoy seguro que logrará lo que ustedes no han conseguido.

En este estado de incertidumbre pasó la noche el condenado a muerte, y ya al clarear el día exclamó:

—Me parece que ya no llega el indulto.

Entregan a Navarrete una carta que hasta ahora estuvo interceptada.

Con frecuencia—prosiguió Piqueras—Navarrete me dijo que Ors estaba de acuerdo con nosotros para dar el asalto, pero yo nunca pude comprarlo, pues Ors no asistió a ninguna de las reuniones que antes del golpe celebramos ni tampoco, ya en el coche, dijo nada que pudiera interpretarse en el sentido de que estuviera de acuerdo con nosotros.

El peor de todos era Donday, y si yo hubiera hablado a tiempo, cosa que no quise hacer por no perjudicar a los compañeros, seguramente seríamos cuatro los condenados a muerte.

Aseguró que el cognac no estaba preparado; esta afirmación está en pugna con la que hizo anteriormente de que no llevaban el propósito de derramar sangre.

Los periodistas visitan a las mujeres libertadas.—En casa de Carmen Atienza

Esta mañana varios reporteros visitaron en sus respectivas viviendas a las mujeres puestas en libertad por el Consejo de guerra.

Hoy se entregó la carta y al verla Navarrete dió muestras de la más profunda emoción, exclamando: «Es su letra, es su letra, la conozco, aunque trató de desfigurárla». Siguió mirando la estampa y exclamó: «Esta estampa debe ser la que le traje de Limpias y que hoy me la devuelvo». Y diciendo esto la besaba frenéticamente, exclamando entre besos y besos: «Es de ella, es de ella».

### Escríbelos dos cartas

En la pasada noche Sánchez Navarrete escribió dos cartas, que entregó a su defensor, rogándole encarecidamente que las hiciera llegar a su punto de destino.

En el sobre de una de ellas se veía la dirección a nombre de su hermano

Casa HIDALGO  
P. Cervantes, 18.—Teléfono 554

Un armario con luna bisel, cama bañeros, dos mesillas, lavabo con espejo y dos sillas tapizadas, todo haya 550 pesetas.

### Pascual y la otra a nombre de sus padres.

### Piqueras hace nuevas manifestaciones

Cerca de la media noche el reo Francisco de Díos Piqueras llamó a su celada al defensor de Sánchez Navarrete,

comandante Matilla, a quien le dijo que habiendo llegado la hora de las sinceridades, quería hacerle algunas confidencias.

Primeramente le felicitó por el brillante informe que promocionó en defensa de Sánchez Navarrete.

Después le dijo que iba a darle nuevos detalles, empezando sus manifestaciones con que en la noche del crimen Navarrete le dijo antes de entrar en el coche correo, que se conformaba con 20.000 pesetas que era la cantidad que necesitaba para liquidar una deuda.

Después que matamos a Lozano y a Ors, Navarrete inició la idea de proceder al desvalijamiento del coche y empezamos a abrir sobre de valores y sacas en tanto que Teruel se lavaba las manos, limitándose a observarnos.

Cuando terminó el saqueo nos agrupamos para ver el resultado que tuvo,

y por cierto yo les dije:

—Qué mala suerte he tenido; todos los billetes que he hallado en los sobres son inferiores de 50 pesetas.

A esto Navarrete me contestó: Lo mismo me ha pasado a mí, pues todos los billetes que yo también he encontrado son de 25 o 50 pesetas.

Entonces Teruel le interrumpió diciéndole: Eso es mentira, pues te he visto guardar, por lo menos, dos billetes de 1.000 y uno de 500 pesetas.

Los golpes que recibió Ors fueron bastantes más numerosos de los que en la Presea se dice, y los tiros que se le dispararon fueron tres y no dos como se dijeron, pero, por el contrario, no sufrió ningún mordisco como los médicos dijeron.

Dijo también Piqueras que descendieron no para alcanzar el paso a nivel de Quero, sino que marchamos por el subterráneo de la estación de Alcázar, subiendo el auto que allí les esperaba.

Navarrete, antes de cometerse el crimen, le indicó la conveniencia de aplazar el asalto.

Piqueras insistió en esta conversación que tuvo con el comandante Matilla, en que cuando asaltaron el coche no llevaban el pensamiento de derramar sangre.

Con frecuencia—prosiguió Piqueras—Navarrete me dijo que Ors estaba de acuerdo con nosotros para dar el asalto, pero yo nunca pude comprarlo, pues Ors no asistió a ninguna de las reuniones que antes del golpe celebramos ni tampoco, ya en el coche, dijo nada que pudiera interpretarse en el sentido de que estuviera de acuerdo con nosotros.

El peor de todos era Donday, y si yo hubiera hablado a tiempo, cosa que no quise hacer por no perjudicar a los compañeros, seguramente seríamos cuatro los condenados a muerte.

Gran parte del público siguió a la comitiva fúnebre hasta el Cementerio.

En el Cementerio, el capellán como de costumbre, rezó un rosario en la puerta de la capilla.

Dijo que se hizo entrega del cadáver de Navarrete al teniente coronel Martínez Jiménez, que allí se hallaba en representación de la familia.

Fué depositado el féretro de Sánchez Navarrete en una sepultura temporal adquirida por la familia.

Los cadáveres de Honorio y Piqueras, como no fueron reclamados por la familia, fueron depositados en la fosa judicial de caridad, que está situada en la parte vieja del Cementerio.

10, 1'30 h.  
Estado en que quedaron los justiciables

Todos los reos, al invitarse los sacerdotes que les asistieron a hacer profesión de fe, la hicieron dando muestras de gran arrepentimiento de contrición.

No sospechaba, dijo, el crimen, ni Teruel hubiese tomado parte, agregando que éste se ausentaba con frecuencia de su casa, sin darle cuenta donde iba.

Refirió Carmen Atienza que cuando oyó el fiscal pedir para ella ocho años de prisión, le pareció qué el mundo se la caía encima sufriendo una gran congoja, hasta el extremo de que Piqueras, dándole con el brazo, le dijo:

—Vamos, mujer, no es para tanto; tú irás a la calle; más lógico era que

me apurase yo, pues me peligraba éste y señaló para el cuello.

### Hablando con Antonia Sánchez

Después los periodistas visitaron a Antonia Sánchez Molina.

Como se recordará, ya se dijo que fué a recogerla a la Cárcel la escritora Regina García, que la montó en un taxi, del que bajó las cortinillas.

Antonia Sánchez estaba apenadísima, pues nunca pensó que su hermano fuera condenado a muerte.

Dijo que su pena era tan grande que temía enloquecer.

Agregó que no podía explicarse cómo los encargados de la administración de la Justicia podían cometer errores como el de que ha sido víctima su hermano.

Al decir esto lloraba desconsoladamente.

### En casa de Encarnación Muñoz

Cuando los periodistas estuvieron en casa de la lavandera Encarnación Muñoz, ésta les explicó su intervención indirecta, pues dijo que cuando Antonia le dió a guardar el dinero ella ignoraba su procedencia, y si lo escondió fué porque tiene hijos jóvenes y temía que éstos sucumblieran a la tentación de cogérselo.

Cuando se enteró de que en la Prensa se decía que Antonia había escondido el dinero procedente del robo, se sospechó entonces la procedencia de este dinero y fué a verla a su casa, mas ya Antonia estaba en la Cárcel.

Dijo que no hubiera creído capaz a Honorio de intervenir en este crimen, pues siempre lo tuvo por cobarde.

Agregó que era buenisima con los que con él trabajaban, pues más de una vez le vió cómo se quitaba el pan de la boca para dárselo a otro.

Agregó que había sufrido mucho, a pesar de las muy numerosas atenciones de que las Hermanas le hacían constantemente objeto.

Se despidió de los periodistas expresando su deseo de que Dios acogiera benévolamente a los ejecutados esta mañana.

### El entierro de los ejecutados

A las ocho y media de la mañana tuvo lugar el entierro de los cadáveres de Navarrete, Honorio y Piqueras.

Aunque se dijo que se enviarían a la Cárcel féretros para dos cadáveres, solo llegó uno para Navarrete.

Los cadáveres fueron puestos en un furgón y en él conducidos al Cementerio.

El Juzgado, en un auto, marchó detrás del furgón y en otro coche los representantes de la prisión y dos agentes de Policía.

Una pareja de la Guardia civil montada cerraba la marcha.

Al aparecer el furgón en la puerta de la Cárcel, el público que allí se agrupaba desde hacia muchas horas guardó un silencio sepulcral.

Gran parte del público siguió a la comitiva fúnebre hasta el Cementerio.

En el Cementerio, el capellán como de costumbre, rezó un rosario en la puerta de la capilla.

Dijo que se hizo entrega del cadáver de Navarrete al teniente coronel Martínez Jiménez, que allí se hallaba en representación de la familia.

Fué depositado el féretro de Sánchez Navarrete en una sepultura temporal adquirida por la familia.

Los cadáveres de Honorio y Piqueras, como no fueron reclamados por la familia, fueron depositados en la fosa judicial de caridad, que está situada en la parte vieja del Cementerio.

10, 1'30 h.  
Estado en que quedaron los justiciables

Todos los reos, al invitarse los sacerdotes que les asistieron a hacer profesión de fe, la hicieron dando muestras de gran arrepentimiento de contrición.

No sospechaba, dijo, el crimen, ni Teruel hubiese tomado parte, agregando que éste se ausentaba con frecuencia de su casa, sin darle cuenta donde iba.

Refirió Carmen Atienza que cuando oyó el fiscal pedir para ella ocho años de prisión, le pareció qué el mundo se la caía encima sufriendo una gran congoja, hasta el extremo de que Piqueras, dándole con el brazo, le dijo:

—Vamos, mujer, no es para tanto; tú irás a la calle; más lógico era que

el cadáver de Honorio quedó en situación muy violenta, mostrando claramente que debió sufrir mucho.

El cadáver de Piqueras quedó con las piernas extendidas, pero el resto del cuerpo sin mostrar violencia alguna.

El de Navarrete quedó en posición perfectamente natural.

### Los verdugos en libertad

Terminada la ejecución y en cumplimiento de un requisito legal, los verdugos comparecieron ante el Juez prestando la acostumbrada declaración.

A las diez fueron puestos en libertad, saliendo de la Cárcel en automóvil cerrado y custodiados por fuerzas de la Guardia civil.

### A la madre de Navarrete se le ha ocultado una noticia

El comandante Matilla estuvo esta noche en su casa.

La escena que se desarrolló es indescriptible.

Como la madre continúa grave, se le ha ocultado, no solamente la noticia de la ejecución, sino hasta la de la sentencia.

### Los defensores

Después de la seis de la mañana salieron de la Cárcel los defensores con los reos.

Todos iban en un estado deplorable y de gran abatimiento, pero principalmente el defensor de Honorio, teniente Vidal y Moya, que salió llorando y casi en brazos de sus compañeros, los que tuvieron que mojarlo en un auto y trasladarlo a su domicilio en vista del angustioso estado que se encontraba.

Las personas que presenciaron la ejecución

Terminada la ejecución de Piqueras, el médico, como es de rigor, lo pulsó, observando que vivía.

El verdugo tuvo que apretar de nuevo la argolla, pues de la primera vez no murió el reo por haber cogido el corbatín ropa de la víctima.

### Una petición de Honorio

Honorio Sánchez pidió a su defensor que se le enterrase poniéndole una tarjeta suya de visita encima del cadáver.

### Los últimos instantes de Navarrete

Cuando Navarrete subió al patíbulo se observó que faltaba correa para sujetarlo, siendo necesario quitar la que sujetaba el cadáver de Honorio.

Navarrete antes de

## Conferencia de Juan José Zamora

Bastante antes de la hora anunciada para dar comienzo el acto en que nuestro compatriota de redacción, señor Zamora, iba a hacer uso de la palabra, hallábase el salón de actos del Ateneo ocupado por distinguida concurrencia, en la que preponderaban bellas señoritas, en su mayor parte alumnas de la Normal de Maestras. También había numerosos alumnos de la Normal de Maestras.

Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las doce, desde la casa mortuoria, Santa Lucía, 4, a la capilla de San Sebastián, por lo que les quedan agradecidos.

## Lectura de una poesía

El señor Almada anuncia, una vez que ocupa la presidencia que, antes de que el señor Zamora explique su conferencia, la bella señorita Antonia Molina, alumna del cuarto curso de la Normal de Maestras, va a leer una poesía de Rubén Darío.

La señorita Molina hizo la lectura de la composición «Era un aire suave...», de una manera admirable.

La correctísima pronunciación y entonación esmerada, juntas con el reposado decir, son una buena prueba de la perseverante y fructífera labor que en el Centro de enseñanza en donde cursa sus estudios se lleva a cabo.

Se lamenta de que España no ponga al estudio del problema hispanoamericano toda la atención que éste merece.

Hace una breve referencia a la historia de la conquista y civilización de América, exponiendo las causas de la pérdida del Continente meridional.

Recuerda unas estrofas de Rubén Darío referentes a unos y otros cíclicos de América, una de las cuales termina diciendo:

Ojalá hubieran sido los hombres blancos como los Atahualpas y Moctezumas!

Habla luego de la importancia que tiene Extremadura en la obra de la conquista y civilización de América, en la que aportó un número considerable de gobernadores, adelantados, capitanes, aventureros, soldados, dominicos, jesuitas, mercedarios, agustinos, etcétera, y, sin embargo, no se tiene en cuenta para nada, como lo demuestra últimamente que en la anuncuada excursión por España de los representantes de las Universidades iberoamericanas, no visitarán esta región.

Y que los pueblos no pueden vivir sólo del recuerdo de pretéritas ejecutorias, porque es preciso mantener la brillantez de éstas con actividades y hechos presentes.

Haciendo referencia a la labor de aproximación hispanoamericana llevada a cabo desde estas mismas columnas por el eruditísimo historiador don Antonio del Solar y Taboada, llama a este campeón en el arte de hacernos conocer y recordar con la amabilidad en el peculiar la influencia ejercida por Extremadura mediante sus decididos hombres de talento unos, y de bien templado valor otros, en el desenvolvimiento de América.

El recuerdo de lo pasado debe servir de estímulo y aliento, pero nunca para abandonarnos en brazos de una enervante molie, que a los ojos de cuantos nos miran y observan, nos degrada.

Preciso es que la grandeza pasada se mantenga con hechos presentes, con ideas de ahora, con cosas nuevas.

Y terminó diciendo:

Pensad, maestros futuros, en la importancia que tiene para España la realización de esta labor y al mismo tiempo no olvidar que robusteciendo la personalidad regional contribuirá a la obra de engrandecimiento de la propia nación.

Todos los presentes pasaron a felicitar calorosamente al conferenciante, que agradecía con la modestia en ésta habitual las muestras de cariño de que se le hacia objeto.

## Se venden

dos automóviles Ford en buen uso y a toda prueba. Detalles, Ramón Méndez, número 14. Mérida.

## Oficial herrador

Necesita un buen oficial para Almedralillo don Fernando Mogollo, veterano.

## Mujeres bellas!

No dejéis que la pobreza de la sangre marchite vuestros encantos. La inapetencia, la debilidad, la anemia, el insomnio y el cansancio se curan bien y pronto nutriendo la sangre de hierro y glóbulos rojos con el poderoso Reconstituyente Jarabe de



## HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Recchase usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD impreso en tinta roja.

## TEMPORADA DE PRIMAVERA

A los que gustan de pasar la primavera en el campo, se les debe recomendar el pintoresco Balneario de los Remedios (Los Castaños).

Entre elevadas sierras, es tan sano, que algunas familias lo prefieren a sus propias fincas.

Infaillibles para el reuma y herpes, están indicados, especialmente, en el otoño y primavera.

Detalles: Don Federico Plá.—HORNACHOS.

## EL NOMBRE DE LAS CALLES

Somos decididos partidarios de que no surtan variaciones los nombres de las calles. Somos también entusiastas de que se honre a los hombres ilustres de las ciudades y las comarcas, perpetuando su memoria y rindiéndoles los más altos homenajes de admiración y renombre recuerdo mediante erección de estatuas, fijación de lápidas e inscripciones en las plazas, en las calles, todos los sitios más visibles de las ciudades y pueblos.

Lo primero, nuestra enemiga a la alteración en los nombres de las calles, nace de la fuerza destructora que estas alteraciones tienen para borrar las tradiciones de los pueblos y enfrutar con su desaparición los afectos que estas tradiciones suelen sugerir.

Nada que entile los amores a los pueblos deja de ser pernicioso para lo que más necesita de vigor y robustez: las naciones: el amor patrio, que si tiene su raíz en un ascendido fer-

vor por el pueblo que nos vió nacer, siente adquirir jamás grandes y robustos fervores.

Es verdad que esta eficacia de la persistencia en los nombres de las calles para la conservación de las tradiciones de los pueblos, es más palpable en aquellas localidades donde estos nombres responden a algún hecho memorable o a alguna antigua modalidad de las poblaciones. Pero aun en los casos en que tales denominaciones, por no fandarse en tradiciones, sucesos u otros motivos de significación indica- dora de la vida anterior de la localidad, carezcan de esas eficaces sentimientos a que hemos aludido, siempre su persistencia ayuda a la investigación histórica, y hasta resuelve problemas de antecedentes que muchas veces tienen importancia en la dilucidación de cuestiones jurídicas.

Todas estas razones nos inclinan a no ser entusiastas de esos modernos fervores por cambiar los nombres de las calles.

Pero las mismas razones que nos inclinan a desechar que no se omita ningún detalle eficaz de encender los fervores de amor patrio, nos hace entusiastas partidarios de que se exalte y divulgue entre todos el prestigio de todas las glorias que enaltecen a la patria.

Por eso nos parece siempre tan bien que se procure, por cuantos medios estén a mano, exaltar los nombres de los hombres eminentes del pueblo y de la comarca, poniéndolos continuamente a la vista de todos para que se hagan familiares, lo mismo el nombre que los merecimientos de los que lograron enaltecerlos.

Así es que, para lograr ambas cosas, es decir, no renunciar a los beneficios que, en esta orden espiritual se obtienen de la conservación de las tradiciones mediante la persistencia de los nombres de las calles, ni dejar de obtener el que reporta para el mismo fin el rendimiento del referido honorífico al merecimiento de los hombres eminentes del pueblo o de la región, preferiríamos que, caso de adoptar el sistema de poner a las calles el nombre de esos varones insignes, se hiciera, como se ha hecho en la ocasión presente, adoptando el empleo de esos nombres para calles nuevas, o que, anteriormente no tuvieran otra denominación.

Tiene esto, sin embargo, el inconveniente de que, no encontrándose en este caso más que vías de poca importancia o de escaso tránsito, no suele corresponder el nombramiento al merecimiento ni a la voluntad con que se tributa.

En Badajoz, antes de ahora, no se ha seguido en esto plan alguno. Se han variado los nombres de las calles más céntricas y hasta de algunas plazas, sin tener en cuenta el nombre que se borra, ni la razón con que se elegía el que se ha preferido para sustituirlo.

Aun en el caso de borrar los nombres tradicionales para sustituirlos con los de personas eminentes, no debe-



## D. Antonio Tienza Viseas

FALLECIÓ EN EL DÍA DE AYER

A LOS OCHENTA AÑOS

DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su esposa doña Marcelina González; hijos don Cristóbal y don Juan; hermanos don José y doña Carmen; hijas políticas doña Ladisla Sama y doña Teresa Tienza; hermanos políticos, sobrinos, nietos y demás familia,

Ruegan a sus amistades asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy a las doce, desde la casa mortuoria, Santa Lucía, 4, a la capilla de San Sebastián, por lo que les quedan agradecidos.

## Para el señor Alcalde

## Una queja

Anoche nos avisaron a la redacción lamentándose de que en el último trozo de la calle de Salmerón habíase abierto un hoyo bastante profundo, sin que se tuviera la precaución de colgar, ya al oscurecer, un farol como aviso a los transeúntes del peligro que corrian.

Trasladamos queja tan fundada a la primera autoridad municipal a fin de que tome nota de tal descuido y ponga remedio, si el hoyo continúa hoy abierto, para que esta noche no se repita la falta, si le parece bien al señor Alcalde.

## Y un elogio

Persona bien informada de los próximos del alcalde, señor Del Solar, nos asegura que la primera autoridad del Concejo ha decidido renunciar a las 8.000 pesetas que en los presupuestos confesionados por la Comisión Permanente se destinan a gastos de representación de la Alcaldía. Está dispuesta el señor Del Solar a dedicar estos miles de pesetas a una obra benéfica.

Tal actitud nos parece laudable y ojalá pensáramos del mismo modo respecto a la futura labor económica del Municipio. Por las noticias que tenemos de los nuevos presupuestos que en breve se discutirán ampliamente por el Concejo en pleno, parece ser que cuantos lo han elaborado—personas todas respetabilísimas y dignas de nuestra más entusiasta admiración—lo han hecho inspirándose en principios de prudente y sabia economía de los que en mucha parte no participamos nosotros. Pero este problema de la vida municipal nos llevaría muy lejos, y no ha sido este nuestro propósito sino el de felicitarnos al señor Alcalde por su rasgo de generosidad. Otra día trataremos del presupuesto de nuestro Ayuntamiento inspirados, tan sólo, por el deseo de acertar y el afecto que nos inspira nuestra ciudad.

## Adivinación del porvenir

De día en día aumentan los partidarios y defensores de la quirimancia, ciencia que por medio de las líneas de la mano describe el carácter, actitudes, etcétera, y adivina el porvenir de los individuos. Las últimas noticias dan cuenta de que el célebre escritor polaco Conan Doyle ha abandonado la pluma para dedicarse por entero a las ciencias ocultas, con las cuales adquirió gran celebridad la pitonisa madame de Thébes, que sus acertadas predicciones la hicieron famosa.

En vista de esto y con objeto de poner al alcance de todos la práctica de esta ciencia, la casa editorial Bally-Baillière acaba de publicar una obra que se debe a la pluma de Levy-Mahn, titulada *Lo que dice nuestra mano*, pronóstico de quirología, quirognomía y quiromancia, con la cual toda persona por sí misma, y sin necesidad de recurrir a pitonisas y quirománticos, por las líneas de la mano, podrá conocer el carácter y adivinar el porvenir propio y de quienes la rodean.

*Lo que dice nuestra mano* vale 3'50 pesetas, rústica, y 4' encuadrado. Provincias y América, 50 céntimos más para gastos de envío. De venta en todas las librerías y en la casa editorial Bally-Baillière, Sociedad anónima, Núñez de Balboa, 21, apartado 56, Madrid (C), quien remite prospecto gratis a quienes lo soliciten.

Cuando los estudiantes de hoy, maestros de mañana, tengan que cumplir su alta función social por ciudades, pueblos y caseríos, si están bien orientados, podrán sentir las bases, con garantías de seguridad, sobre las que ha de realizarse la obra de engrandecimiento de la nación.

La experiencia, una triste experiencia, ha confirmado que el porvenir de España no está en la insensata aventura de Marruecos, donde se dilapidan vidas y dinero estérilmente, sino que está en América, en esos países ricos, llenos de optimismo y vitalidad.

Por ello, cuando los maestros se encuentren al frente de sus escuelas deben de erigirse en verdaderos pioneros de esta causa, dando comienzo a una labor intensa que incluya en el ánimo de los jóvenes discípulos y del pueblo en general el amor a nuestros hermanos de sangre que viven al otro lado del mar.

Esta labor debe ser perseverante, porque no es labor de días, sino de años y aun de siglos.

Tres tendencias americanistas, principalmente, rivalizan en la actualidad: el hispanoamericanismo, basado en afinidades étnicas y de idioma; el latinoamericano, propagado por Francia, fundamental en la pretendida influencia de una cultura latina, sujeta a interpretaciones y discutible; por lo tanto, y el panamericanismo, que proponen los Estados Unidos, pretendiendo que América tiene una fisionomía propia y definida que está por cima de los fundamentos de existencia de los otros americanismos.

Después de una detallada y meticulo-

sa conversación—así la llamo—que va a tener con los alumnos de ambas Normales, principalmente, no tiene el propósito de decir cosas nuevas, sino únicamente poner de relieve y recordar a los estudiantes del Magisterio la misión que tienen de realizar una labor eficaz encarnada a estrechar los lazos de España con los países americanos de habla española.

Cuando los estudiantes de hoy, maestros de mañana, tengan que cumplir su alta función social por ciudades, pueblos y caseríos, si están bien orientados, podrán sentir las bases, con garantías de seguridad, sobre las que ha de realizarse la obra de engrandecimiento de la nación.

La experiencia, una triste experiencia, ha confirmado que el porvenir de España no está en la insensata aventura de Marruecos, donde se dilapidan vidas y dinero estérilmente, sino que está en América, en esos países ricos, llenos de optimismo y vitalidad.

Por ello, cuando los maestros se encuentren al frente de sus escuelas deben de erigirse en verdaderos pioneros de esta causa, dando comienzo a una labor intensa que incluya en el ánimo de los jóvenes discípulos y del pueblo en general el amor a nuestros hermanos de sangre que viven al otro lado del mar.

Esta labor debe ser perseverante, porque no es labor de días, sino de años y aun de siglos.

Tres tendencias americanistas, principalmente, rivalizan en la actualidad: el hispanoamericanismo, basado en afinidades étnicas y de idioma; el latinoamericano, propagado por Francia, fundamental en la pretendida influencia de una cultura latina, sujeta a interpretaciones y discutible; por lo tanto, y el panamericanismo, que proponen los Estados Unidos, pretendiendo que América tiene una fisionomía propia y definida que está por cima de los fundamentos de existencia de los otros americanismos.

Todos los presentes pasaron a felicitar calorosamente al conferenciante, que agradecía con la modestia en ésta habitual las muestras de cariño de que se le hacia objeto.

Y terminó diciendo:

Pensad, maestros futuros, en la importancia que tiene para España la realización de esta labor y al mismo tiempo no olvidar que robusteciendo la personalidad regional contribuirá a la obra de engrandecimiento de la propia nación.

Todos los presentes pasaron a felicitar calorosamente al conferenciante, que agradecía con la modestia en ésta habitual las muestras de cariño de que se le hacia objeto.

Y terminó diciendo:

Pensad, maestros futuros, en la importancia que tiene para España la realización de esta labor y al mismo tiempo no olvidar que robusteciendo la personalidad regional contribuirá a la obra de engrandecimiento de la propia nación.

Todos los presentes pasaron a felicitar calorosamente al conferenciante, que agradecía con la modestia en ésta habitual las muestras de cariño de que se le hacia objeto.

Y terminó diciendo:

Pensad, maestros futuros, en la importancia que tiene para España la realización de esta labor y al mismo tiempo no olvidar que robusteciendo la personalidad regional contribuirá a la obra de engrandecimiento de la propia nación.

Todos los presentes pasaron a felicitar calorosamente al conferenciante, que agradecía con la modestia en ésta habitual las muestras de cariño de que se le hacia objeto.

Y terminó diciendo:

Pensad, maestros futuros, en la importancia que tiene para España la realización de esta labor y al mismo tiempo no olvidar que robusteciendo la personalidad regional contribuirá a la obra de engrandecimiento de la propia nación.

Todos los presentes pasaron a felicitar calorosamente al conferenciante, que agradecía con la modestia en ésta habitual las muestras de cariño de que se le hacia objeto.

Y terminó diciendo:

Pensad, maestros futuros, en la importancia que tiene para España la realización de esta labor y al mismo tiempo no olvidar que robusteciendo la personalidad regional contribuirá a la obra de engrandecimiento de la propia nación.

Todos los presentes pasaron a felicitar calorosamente al conferenciante, que agradecía con la modestia en ésta habitual las muestras de cariño de que se le hacia objeto.

Y terminó diciendo:

Pensad, maestros futuros, en la importancia que tiene para España la realización de esta labor y al mismo tiempo no olvidar que robusteciendo la personalidad regional contribuirá a la obra de engrandecimiento de la propia nación.

Todos los presentes pasaron a felicitar calorosamente al confer

# LA ACTUACION DEL DIRECTORIO

(POR TELÉFONO)

9, 22 30 h.

**Despacho**

Esta mañana, a la hora de costumbre, despachó el general Primo de Rivera en el Ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Instrucción pública, Gracia y Justicia y Trabajo.

**Visitas**

Después recibió la visita del director de Comunicaciones, señor Tafur, y la del coronel señor Martínez Piñeiro.

También recibió el marqués de Esteilla la visita del capitán general Molto, que estuvo a notificarle que ya había sido cumplida la sentencia del Consejo de guerra en el crimen del expreso de Andalucía.

**Por la tarde**

Esta tarde recibió Primo de Rivera el ministro de España en Budapest, marchando después a la Embajada japonesa, donde cenó.

**Día festivo**

El día de mañana ha sido declarado festivo, por pasar a la mayor edad el príncipe de Asturias.

**Possible sustitución**

De continuar enfermo el general Marzo, posiblemente será sustituido en la Comandancia general de Melilla por el general Sanjurjo.

**Firma del Rey**

El Monarca, a propuesta del Directorio militar, firmó hoy los siguientes decretos.

**Guerra**

Diciendo reglas para la provisión de destinos en África.

**Hacienda**

Autorizando al ministro del departamento para que anticipe o aplace la supresión de los Consumos por los Ayuntamientos.

Jubilando al jefe de Administración de primera don Leopoldo González Zabala y concediéndole honores de jefe superior de Administración.

Idem a don Luis Vives, jefe de Administración de tercera del Cuerpo de Abogados del Estado.

Nombrando Interventor de la Casa de la Moneda a don Eduardo García Valle.

Idem tesorero del mismo Centro a don José María Entero.

Idem jefe de Administración de segunda clase a don Ramiro Neira.

Idem jefe de tercera a don Eugenio Selles.

**Instrucción pública**

Apoyando el proyecto de obras para la instalación de los talleres de la Escuela de Artes y Oficios.

Jubilando a don Manuel Calvo, del Cuerpo de Archiveros.

**Fomento**

Nombrando Inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Montes, a don Domingo Olozábal.

Jubilando al ayudante mayor de primera de Obras públicas don Alfredo Casado.

Idem al Ingeniero de segunda clase de Montes, don Fermín Díaz.

10, 1'30 h.

**Los títulos de la Deuda**

El Gobierno ha dispuesto que en lo sucesivo los títulos de la Deuda sean impresos en la Fábrica Nacional de la Moneda, en vez de hacerse en Londres como hasta ahora.

Llega Primo de Rivera a la Presidencia

A las seis y media de la tarde llegó a la Presidencia el general Primo de Rivera, después de asistir a la clausura de la Exposición Ulíera.

Recibió a una comisión de industrias de vidriería artística de Sevilla, que le formularon algunas peticiones generales.

**Consejo de Directorio**

Poco después quedó constituido en Consejo el Directorio militar.

A la sesión asistieron los subsecretarios de Estado, Hacienda, Trabajo, Gobernación y el director general de Comunicaciones señor Tafur.

La reunión duró hasta las ocho y media de la noche.

**Referencia oficial**

El marqués de Estella fué de los primeros que abandonaron la Presidencia, diciendo a los periodistas que se habían aprobado varios expedientes de diversos departamentos.

Poco después el general Vallespinosa recibió a los reporteros, confirmando las manifestaciones de Primo de Rivera.

Por el número de subsecretarios que han asistido—dijo a los periodistas—habrán ustedes comprendido lo laborioso que ha sido el Consejo de hoy, aunque no todos los subsecretarios han tenido tiempo de dar cuenta de todos los asuntos que al Consejo se llevaban.

A pesar de nuestro constante trabajo

los asuntos se multiplican de una manera enorme.

—En el Consejo de hoy, se ha tratado de la designación de Sanjurjo para la Comandancia general de Melilla? —preguntó un periodista.

Es cierto—contestó el general Vallespinosa—que el general Marzo padecía un fuerte ataque de reuma que le impide seguir desempeñando un cargo para el que es necesario tanta actividad; todavía con cualquier otra enfermedad, incluso con fiebre, podría, en caso de apuro, trasladarse en camilla adonde fuera necesario; mas con esta enfermedad es imposible, por lo que el Gobierno, aun sintiéndolo mucho, se ve en la necesidad de sustituirle, pero sin que aún haya tratado de la designación del sustituto.

Es individual que el general Sanjurjo reuna inmejorables condiciones para este cargo, que por cierto ya desempeñó interinamente, mas aún nada se ha acordado.

Era nuestro propósito—agregó—celebrar mañana Consejo en Palacio presidido por el Rey, pero ha sido aplazado hasta el domingo y después del Consejo someter a la firma regla al decreto nombrando el comandante de Melilla de Meillia.

Finalmente dijo que mañana, por ser día festivo, no celebrará Consejo el Directorio.

**Despacho reg'o**

El general Navarro estuvo esta mañana en Palacio despachando con el Monarca, sometiendo a su firma varios decretos de diversos departamentos.

Tintorería Francesa

Se tiene toda clase de ropa. Limpieza a seco.

Silmerón, 18 y 20. Badajoz.

**PRECIOS DE SUSCRICIÓN**

Badajoz, al mes, pesetas.... 2'00

Fuera de la capital, trimestre, 7'00

**Se vende**

un motor gasolina 2 H-P, seminuevo. Razón: Taller Electromecánico. J. Morcillo, Hernán Cortés, 12,

CORREO DE LA MAÑANA

**NECROLOGIA**

A la avanzada edad de ochenta años, falleció ayer en esta capital don Antonio Tienza Viseas, persona muy estimada de cuantos le trataron, por las excelentes cualidades personales que le caracterizaban.

A su viuda doña Marcellina González y sus hijos don Cristóbal y doña Juan, acompañamos en su justo dolor y le deseamos la resignación precisa para sobrelevar tan irreparable desgracia.

El acto del entierro tendrá lugar hoy, a las doce, desde el domicilio de la familia del fallecido a la capilla de San Sebastián, donde se despedirá el duelo.

En el día de ayer ha fallecido en Badajoz don José García Vital, empleado en la Jefatura de Obras públicas.

Damos nuestro más sentido pésame a su desconsolada viuda y demás familia, y en particular a su hermano político, nuestro amigo don Toribio Siliago, regente de la imprenta La Económica.

Item extremistas regulares, de 3'20 a 3'41 idem.

Item serranas regulares, de 3'26 a 3'39 idem.

Item andaluzas, no concurren.

Item asturianas, no concurren.

Novillos extremistas buenos, de 3'51 a 3'62 idem.

Item serranos buenos, de 3'55 a 3'58 idem.

Item extremistas regulares, de 3'26 a 3'35 idem.

Item serranos regulares, de 3'26 a 3'35 idem.

Bueyes gallegos buenos, de 3'40 a 3'48 idem.

Item, de 3'20 a 3'35 idem.

Terneras de Castilla de tercera a primera, de 3'31 a 3'35 idem.

Item gallegas, de 2'61 a 3'04 idem.

Corderos, de 3'60 a 3'68 idem.

Ovejas y carneros, no concurren.

Cerdos, de 3 a 3'10 idem.

Existencias, regulares.

Tendencia en los precios, firme.

**Últimas cotizaciones de los mercados reguladores**

(POR TELÉFONO)

Madrid, 9, 22:30 h.

Vacas extremeñas buenas, de 3'41 a 3'52 pesetas kilo canal.

Item serranas buenas, de 3'35 a 3'50 idem.

Item gallegas buenas, de 3'26 a 3'40 idem.

Item extremistas regulares, de 3'20 a 3'41 idem.

Item serranas regulares, de 3'26 a 3'39 idem.

Item andaluzas, no concurren.

Item asturianas, no concurren.

Novillos extremistas buenos, de 3'51 a 3'62 idem.

Item serranos buenos, de 3'55 a 3'58 idem.

Item extremistas regulares, de 3'26 a 3'35 idem.

Item serranos regulares, de 3'26 a 3'35 idem.

Bueyes gallegos buenos, de 3'40 a 3'48 idem.

Item, de 3'20 a 3'35 idem.

Terneras de Castilla de tercera a primera, de 3'31 a 3'35 idem.

Item gallegas, de 2'61 a 3'04 idem.

Corderos, de 3'60 a 3'68 idem.

Ovejas y carneros, no concurren.

Cerdos, de 3 a 3'10 idem.

Existencias, regulares.

Tendencia en los precios, firme.

**NOTICIAS**

Bibliografía.—Nociones de Gramática y Aritmética por Manuel Palencia Martín. Libro útil para primera y segunda enseñanza y pueblos preparatorios. Precio, tres pesetas. Pedidos al autor. Limón, 8, segundo. Madrid.

Se vende bicicleta marca Prailez, Río Menacho, 69.

Se arreglan pieles de zorro. Se trasladó de De Gabriel a Meléndez Valdés, 27. Teléfono 538.

Cuerpos de arado castellano, a 3 pesetas; rejas de escaro, a 3'50, y formones de Idem, a 5'50. Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz.

Practicante.—Se necesita para la farmacia Huérrios de González, edad, treinta años en adelante. Santa Marta.

Vinos, blancos y tintos, superiores, de mesa, 8 pesetas los 16 litros. Cansado, 84.

Se necesita en la farmacia de Santo Domingo, dependiente.

Prisiones.—Próxima convocatoria, inmejorable Internado. Academia Central. Luna, 22. Madrid.

Academia Olmedo.—Salud, 11, Trece. Madrid. Preparación para Correos, Telégrafos, Banco de España. Buen Internado.

Se traspasa un establecimiento de bebidas próximo a San Juan y en buenas condiciones. Informar en calle de Bravo Murillo, número 11, bajo.

Se alquilan habitaciones amuebladas. Darán razón en esta Administración.

Segadoras-aiadoras «Molina Adriana»; trenes de trilla «Clayton»; piezas de recambio, precios de costo. Metalúrgica Extremeña. S. L. Badajoz.

MIREN QUE HERMOSO!

Así se crían los niños que se malo la condición marca.

LECHERA

DEBELA A SU NIÑO, SEÑORA, VERA QUE CORDITO SE PONE

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos.

Folleto gratis a quien los solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

CORREO DE LA MAÑANA

## ¡LABRADORES!

La atadora KRUPP, modelo extra, perfeccionado, de 1924, con notables ventajas sobre todos los modelos conocidos, sólo cuesta 2.500 pesetas. Hilo sisal legítimo, a 60 pesetas fardo.

FELIX SCHLAYER, S. A.-P. La Constitución, 8

## DESDE PARIS

## DIAS Y NOCHES DE PRIMAVERA

Primavera! Los árboles del bulevar se recubren de tiernos brotes; ¡sobran prodigio! No conocía yo París en primavera; no conocía sino los árboles en esqueleto, abiertas sus ramas como manos descarnadas hacia el cielo en los días implacables; como implorando sol y azul en una crepación dolorosa. Clemente Vantel, que como todo cronista lleva un poeta bajo su disfraz de Arlequín, les dedicó hace tiempo una crónica: para él estos árboles del bulevar son *les déracinés*, los pobres seres transplantados, desterrados, expatriados. En el dinamismo, en la tierra sin tierra, y en el aire impuro de la inmensa turba, crecen y viven una vida raquífera: muchos mueren apenes transplantados, no pudiendo resistir la influencia malefica del tr

# Comisión Mixta

Expedientes de revisión

En el día de ayer fueron revisados los siguientes expedientes:

## Ahíllores

Reemplazo actual

José Vicente Sánchez, pendiente de reconocimiento.

Manuel Marchón Mateos y Miguel Vera Buiza, soldados.

Juan Vicente García y Juan Pineda Rodríguez, excluidos totales.

Joaquín Espino Gala, Eduardo Mérida Plina, Daniel González Marín, Agustín Montero Rodríguez, Pedro González Simón y Sebastián Vizcute González, exceptuados.

Ceferino Poruchino Díaz, excluido temporal.

Francisco Guerrero Delgado, pendiente de la observación de su padre.

Francisco González Delgado, pendiente de presentación.

## Reemplazo de 1923

Santiago Pineda Rangel, Juan López Llorente, José Maldonado Durán, Juan Montero González y José Blanco Durán, exceptuados.

Francisco García Durán, pendiente de presentación.

Juan Durán Vera, excluido temporal.

## Reemplazo de 1922

Juan Vizcute Espino, José Pino Cabezas, Narciso Guerrero Guerrero y José Vizcute García, exceptuados.

## Reemplazo de 1921

José Guerrero Durán, soldado.

Juan Castillo Durán, exceptuado.

José Céspedes Blanco, Victoriano García y Andrés Martínez Juez, exceptuados.

## Valencia de las Torres

## Reemplazo actual

Ildefonso Pizarro Cachadiñas y Jesús León Haba, excluidos temporales.

Florencio Bautista García, Máximo Medina Abad, Ramón Corvo e Ignacio Pérez Lozano, excluidos totales.

Antonio Pérez Agudelo y Francisco Romero Tena, soldados.

Fernando Ávila Cabrera, exceptuado.

## Reemplazo de 1923

Miguel Bémez García, Manuel Navedo Romero y Lorenzo Bustamante Vicioso, exceptuados.

Rafael Redondo Cabezas, excluido temporal.

José Rodríguez Fernández, Francisco García Cejudo, Francisco Casas Scler y Fernando Guerra Torres, exceptuados.

José Cuevas Cabrera, excluido temporal.

## Reemplazo de 1922

Juan Pérez Lozano, pendiente de presentación.

Joaquín Gallego González, Emilio Molina Gallardo, Camilo García Núñez y Anselmo Rubio Barragán, exceptuados.

## Reemplazo de 1921

Antonio Bustamante Bautista y Francisco Rico Fernández, exceptuados.

## Olivenza

## Reemplazo actual

José Rodríguez Pérez, pendiente de expediente.

Enrique Palomas Fortes, prófugo.

Julian Cuerpo Martínez, José Gálvez Sí ya, Mariano Gutiérrez Ramos,

**La Legía Sol**, es el mejor desinfestante de la ropa. **La Legía Sol**, en el fregado de pisos, no tiene rival. Usar la **Legía Sol**, es ahorrar tiempo y dinero. Exigirla en botella con la marca **SOL**.

## UN GRAN PROYECTO DE DON BENITO

De tal puede calificarse el concebido por varias personalidades de la localidad, y que gracias al concurso que ha ofrecido prestar el excelentísimo Ayuntamiento, está en vías de pasar a ser una realidad.

Se trata de la creación de una nueva feria en este poblacion, que está llamada a ser una de las más importantes de Extremadura, de perseverar los organizadores en su loable propósito; aun dando la premura de tiempo con que en el presente año se está llevando a cabo la organización, podemos adelantar que ya se cuenta con los elementos indispensables, como son los pasos abundantes y gratuitos y excelentes abrevaderos para el ganado que haya de concurrir, y se proyecta asimismo la creación de varios premios que un jurado competente distribuirá entre los ejemplares dignos de ello.

Paralelamente a esta acción, se está llevando por la Junta organizadora la de componer un extenso y atractivo programa de festivales, que fagan grata la estancia al forastero, y entre los cuales hemos oido decir figurar varios conciertos por una acreditada banda de una capital cercana, y un meeting de aviación. Las negociaciones van por buen camino, así como otras múltiples que callamos para reservar al público la agradable sorpresa en su día.

También se preocupa activamente la Junta de preparar hospedaje adecuado para la gran masa de forasteros que es de esperar concurran, y hemos de felicitarnos no sólo por su acierto, sino porque contamos también con el entusiasta concurso del Ayuntamiento, lo que ha logrado obtener de los buenos hoteleros de la población la promesa de que los precios no serán aumentados, cortando así de raíz los abusos que en otras partes se registran en ocasiones así llas.

Nuestra más entusiasta felicitación a los que así se preocupan por el engrandecimiento de nuestra ciudad.—Correspondiente.

## Clínica del doctor Barrio

Especialista en enfermedades de los ojos de las Clínicas de París, Viena y Berlín. Consulta: De diez a una.

Bravo Murillo, 5, segundo. Badajoz.

## Corcho en venta

Está en venta el que en la próxima temporada ha de sacarse en la dehesa de Sagradas.

Para tratar, con don Gabriel Rodríguez Barrientos, San Juan, 42, principal. Badajoz

## Reemplazo de 1921

Claudio Gallego, José Silva Acuña, José Rodríguez Alvar, Manuel Fonseca, José González, Fausto Silva Iglesias, Francisco Cabello, Manuel Rodríguez Martínez, Diego López Santos, Manuel Fernández Montero, José Méndez Núñez, Sebastián Méndez López, Maximó Rodríguez Gómez, Quintín Brito Rodríguez, Manuel González Pacheco, Enrique Martínez Vázquez y Eduardo C. Andrade, exceptuados.

Manuel Fernández González, Miguel Carballo, Manuel Roldán Ramos y Francisco Pérez Díaz, excluidos temporales.

Antonio Descalzo Gómez, pendiente de observación.

**COMPRO y vendo muebles, J. Rojas, Málaga Valdés; 27. Teléfono 538.**

## Reemplazo de 1920

José Rodríguez Pérez, pendiente de expediente.

Enrique Palomas Fortes, prófugo.

Julian Cuerpo Martínez, José Gálvez Sí ya, Mariano Gutiérrez Ramos,

## SUCURSALES:

Almazán	Rioseco
Badajoz	Sevilla
Barcelona	Tafalla
Cáceres	Talavera la Reina
Córdoba	Tarancón
Huesca	Tudela de Ebro
Jerez de la Frontera	Valladolid
León	Vitoria
Lugo	Zamora
Madrid	Zaragoza
Palencia	

## SUCURSAL EN BADAJOZ: MORENO NIETO, 4.—SUCURSAL EN CÁCERES: CANALEJAS, 46

## VENTAS POR ARROBAS Y LITROS EN «EL TUNEL».—ZURBARAN, 25

## MÚGICA ARELLANO Y COMPAÑIA

## Ingenieros.-PAMPLONA

Únicos representantes en España de las cosechadoras, atadoras agavilladoras, guadañadoras, rastillos, etc., de la famosa marca

## D E E R I N G

## de las trilladoras y locomóviles

## R U S T O N

Únicos vendedores de las piezas de recambio de legítima procedencia para máquinas de la citada marca.

Representantes exclusivos de los acreditados PRODUCTOS COOPER. Tractores. Arados «Bachers». Cultivadores «Planet Jr» legítimos. Esquiladoras «Stewart». Aventadoras. Trillós. Gradas. Sembradoras. Material vinícola. Hilos sisal, etc., etc.

## SUCURSAL EN CÁCERES: CANALEJAS, 46

No cumplió su palabra, aun cuando yo venía a hablar con él respecto al facinero esperarse tan de veras que con mis roces que había asesinado a míster Carreras mismos quisieron una gallina en los Hazelwood. Llegó al instante aquél sobre una para sorprenderle. Cuidado, padre del pueblo con la pelusa atravesó a míster Carreras, que esto no lo hago yo todos los días, ni para toda clase de gente. Pero yo estaba muy lejos de pensar en la fachina que iba a cometer Describirle un escopetazo a Carreras. Desecharle un escopetazo a Carreras.

Glossin, con la seguridat de un juez de sumario, había dejado a la buena mujer exhalar toda su indignación; en seguida le preguntó si el desconocido había dejado en su casa alguna equipaje o papeles.

—Si por cierto, me entregó un paquete, mi paquetito muy pequeño, y me dió dinero para que le mandase hacer media docena de camisas con vuelos de lana. Ya está trabajado en ellos Peg Pasley. Bien podrán servirle para donde usted sabe míster Glossin.

Pidió el juez de paz su colocatoria le enseñase el paquete.

La cara de la posadera se puso muy formal. Ella no quería, dijo, impedir que la justicia cumpliera con su deber; pero cuando se la confiaba alguna cosa debía creerse a sí misma responsable de ella. Adelgazó que mandaría llamar al sindicato Becciff, y entonces si míster Glossin juzgaba del caso hacer un inventario de lo que el juez contiene, le concedido en estas fáciles palabras: «A. N. Brown esquire.» La posadera ahora manifestaba tanto alivio en el descubrimiento del culpable como receló había dejado ver al principio de que recayese sobre él la más leve sospecha, porque la vista de las monedas de oro revolvía las tumbas que contenían bolso, confirma la fantasía cuantiosa del bolso.

Como nadie pudiera vencer la rigidez y desconfianza de míster Mac Canlich, suplicó Glossin viséase basado de los patines en la laguna de Creáren, y los oír copas de vino. Convidé a pero que volveré a comer aquí. Mas siéndole, rogadole trávisse la bondad de

al

desconocido en la laguna Creáren el día que el joven Hazelwood había recibido el escopetazo. Hizo comparecer a Jac Jacob, antiguo amigo de míster Carreras, que estuvo a punto de desmayar. Y bien predijo decirlo porque había visto la melena precipitada en el pequeño lago de Creáren a una persona extraña quien la noche anterior se había hospedado en las Armas de Gordon, y tuvo conversación con él.

—Y qué vuela tomó el coloquio de ustedes preguntó Glossin.

—Como qué vuelta? nosotros no dimos vuelta ninguna, nos pasamos de recto por la noche.

—Pero de qué hablaron ustedes?

—De qué me tizo preguntas como las hubiera hecho cualquier otro extranjero.

—¿Y qué preguntas?

—Quiso saber cómo se llamaban los que corrían patines, y el nombre de las señoras que les estaban mirando.

—Habí el nombre de las señoritas ¿Y a veinte más?

—Me preguntó qué eran. Cabal, precisamente señalaba a las señoritas Julia Manning y Lucy Becciff; bien conocida joven precisamente a la vista de la novia.

Paseándose las dos por el bicho acorralado a míster Charles Hazelwood.

—Y qué le oíste secreto de esas señoras?

—Que era una de ellas miss Lucy Becciff de Ellingawau, la cual parecía en otros tiempos haber heredado en la comarca unos bienes muy cuantiosos;

que la otra se llamaba miss Julia Manning y iba a casarse con el joven lord Hazelwood, quien la conducta de bracelet. Sólo hablaron de lo que se dice en todo el país a la redonda.

—Y qué te costó?

—Pero señores, dijo Jack; soy leido

—Qué los ojos no desclavaba de aunque jamás sentido compas y recitado

## Información militar

## Licenciamiento de los individuos de cuota

Han sido licenciados los individuos acogidos a los beneficios del artículo 268 del capítulo XX de la ley de Reclutamiento que prestan servicio en los regimientos de esta plaza, y que sin interrupción alguna cumplieron el primer plazo de permanecer en filas.

Los que por causa de haberse incorporado con retraso o por haber padecido enfermedad, arresto en el calabozo, ausencia a otras causas hayan perdido días y deban por lo tanto, de permanecer presentes en filas dicho tiempo, serán licenciados cuando les vaya correspondiendo.

Los licenciados quedan en la obligación de presentarse en los respectivos regimientos tan pronto sean llamados; así como también habrá de incorporarse sin la menor dilación en los meses en que deben servir el segundo plazo en el año próximo.

## Incorporación

Se ha incorporado al regimiento de Castilla, después de haber disfrutado el permiso que le había sido concedido, el teniente don Calixto de la Cámara.

También se ha incorporado al mismo regimiento que el anterior, después de haber disfrutado igualmente del permiso que le había concedido la Superioridad, el comandante mayor don Luis Recio, quien inmediatamente se posesionó de su cargo.

## Exámenes

Han sido examinados, para su ascenso a cabos, a petición propia, los soldados de cuatro regimientos de la Infantería de Gral. Lucio, don Saturnino Barroso y Barroso, don Manuel Cumpido Pérez y don José Gómez y Gómez, propietarios, y don Juan Rocha Oller y don José Maso Soto, comerciantes; don Alberto Sánchez Serrano, don Regino Duarte Matamoros y don Nicolás Rubio García, labradores; don José María Duerte Matamoros, don Reimundo Rastrojo Lluc, don Saturnino Barroso y Barroso, don Manuel Cumpido Pérez y don José Gómez y Gómez, propietarios, y don Juan Antonio Rincón Rodríguez, obrero.

Mucho debe esperarse de los señores que integran la Corporación municipal, en la que están representadas todas las clases sociales, pues todos ellos son personas que por su amor al pueblo, laboriosidad y honestidad, han de poner su cariño en realizar una gestión fructífera y beneficiosa en extremo para los intereses del vecindario, y para que puedan lograrlo debemos todos sacrificarnos, y dejando a un lado encrucijadas y pasiones políticas, colaborar con ellos y hacer lo posible por que la paz y la tranquilidad del pueblo, turbadas por las luchas de la vieja política, sea un hecho.

Y para terminar, he de hacer constar que solo elogios merece el señor Gobernador civil al designar las personas que habían de componer este Ayuntamiento, pues con llevar apenas ocho o diez días al frente de la provincia, no ha podido elegir mejor personal, ni lo habría designado más apto un Gobernador con muchos años de servicio en la provincia, y conste que esta modesta opinión del correspondiente es la de la inmensa mayoría de los vecinos, ya que, según tengo entendido, por importantes entidades de la localidad se le han dirigido telegramas de felicitación por su acierto al hacer los nombramientos.—Correspondiente.

La comisión anuncia en Correos de la Mañana, porque en el periódico de mayor circulación de Extremadura.

## Oliva de Jerez

## Nuevo Ayuntamiento

A las doce de ayer se